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Svar på fråga 2023/24:516 av Peder Björk (S) 
Beslutsdatum för strategin för norra Sverige 

Peder Björk har frågat mig vad det är som gör att beslutet om en 

strategi för norra Sverige dröjer, och när jag och regeringen 

kommer att presentera innehållet i strategin. 

I Norrbottens och Västerbottens län sker just nu flera parallella 

och omfattande industriinvesteringar som behöver realiseras i 

snabb takt och som är avgörande för hela landets 

industriomställning och konkurrenskraft. Den 

samhällsomvandling som sker till följd av dessa 

industrisatsningar skapar utmaningar inom många områden där 

bl.a. ny elproduktion, infrastruktur, bostäder, 

utbildningsmöjligheter och kompetensinflyttning måste komma 

på plats. Samhällsomvandlingen och nyindustrialiseringen 

behöver gå i takt. 

Därför har regeringen aviserat en strategi för 

nyindustrialiseringen och samhällsomvandlingen i Norrbottens 
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och Västerbottens län. Arbetet med strategin pågår inom 

Regeringskansliet. 

För att skapa kraftsamling och främja en ändamålsenlig 

samverkan har regeringen uppdragit åt Tillväxtverket att 

samordna arbetet på nationell nivå för att stödja 

nyindustrialiseringen och samhällsomvandlingen i Norrbottens 

och Västerbottens län. I budgetpropositionen för 2024 tillförs 

myndigheten 10 miljoner kronor för 2024 för samordning av 

arbetet på nationell nivå samt för att främja och genomföra 

insatser inom områden där utmaningarna är särskilt stora. För 

2025–2026 beräknas anslaget ökas med 10 miljoner kronor per 

år. 

Vidare har regeringen uppdragit åt Länsstyrelsen i Norrbottens 

län respektive Länsstyrelsen i Västerbottens län att stärka deras 

kapacitet att hantera målkonflikter som uppstår på grund av 

samhällsomvandlingen i spåren av stora etableringar och 

expansioner inom industrin. För ändamålet tillförs 

länsstyrelserna 2,5 miljoner kronor vardera. 

Därtill har en bokstavsutredare getts i uppdrag att främja 

koordinering av statliga insatser som verkar möjliggörande för 

hållbart samhällsbyggande och snabb befolkningsutveckling i 

Norrbottens och Västerbottens län, i den samhällsomvandling 

som sker med anledning av större företagsetableringar och 

företagsexpansioner. 
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Stockholm den 31 januari 2024 

 

 

 

Ebba Busch 
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